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Реформування економіки України, її фінансової та облікової системи 

неможливе без застосування сучасних інформаційних систем і технологій. 

Одним з шляхів вдосконалення обліку, аналізу і аудиту господарської 

діяльності підприємств є використання автоматизованих обліково-

аналітичних систем, застосування яких дозволяє підвищити якість, 

оперативність, точність, об’єктивність вихідної облікової інформації та 

надати її у зручному для подальшого аналізу й прийняття рішень вигляді. 

Проблемам автоматизації обліку, аналізу і аудиту присвячено роботи 

відомих вітчизняних вчених, таких як Бутинець Ф.Ф., Писаревська Т.А., 

Терещенко Л.О., Шквір В.Д. та інші, в яких розглядаються як теоретичні 

питання автоматизації, так і питання практичного застосування сучасних 

інформаційних систем і технологій обліку, аналізу і аудиту [1-4]. 

На сьогоднішній день розроблено багато різноманітних систем 

автоматизованого обліку, аналізу і аудиту, серед яких найбільш широке 

розповсюдження набула система «1С: Бухгалтерія» [1-4]. Однак, деякі 

ділянки обліку, аналізу і аудиту, зокрема ділянка доходів майбутніх 

періодів, в ній не автоматизовано, що ускладнює роботу користувачів 

системи. 

Метою даної роботи є розширення функціональних можливостей 

системи автоматизованого обліку, аналізу і аудиту «1С: Бухгалтерія», що 

дозволить використовувати її для автоматизованого обліку, аналізу і 



аудиту доходів майбутніх періодів. Для досягнення поставленої мети 

необхідно вирішити такі завдання: 

1. Провести аналіз типових операцій і бухгалтерських проведень, 

пов’язаних з нарахуванням та списанням доходів майбутніх періодів, для 

виявлення змін, які необхідно внести в систему «1С: Бухгалтерія». 

2. Ознайомитись з налаштуваннями рахунку 69 «Доходи майбутніх 

періодів» та ввести об’єкти аналітики по цьому рахунку в довідник 

«Доходи майбутніх періодів». 

3. Створити засоби автоматизованого обліку нарахування та списання 

доходів майбутніх періодів. 

4. Створити засоби автоматизованого аналізу і аудиту нарахування та 

списання доходів майбутніх періодів. 

Після аналізу типових операцій і бухгалтерських проведень, 

пов’язаних з нарахуванням і списанням доходів майбутніх періодів [5], в 

системі «1С: Бухгалтерія» було зроблено наступне: 

І. Виявлено, що на рахунку 69 «Доходи майбутніх періодів» 

встановлено ознаку ведення аналітичного обліку в розрізі доходів 

майбутніх періодів (рис. 1). 

 

 
Рис.1. Налаштування рахунку 69 «Доходи майбутніх періодів» 

 

Для збереження інформації про доходи майбутніх періодів, в якості 

яких можна визначити терміни залучення доходів, призначений довідник 

«Доходи майбутніх періодів» (рис. 2). 



 
Рис.2. Довідник «Доходи майбутніх періодів» 

 

ІІ. Для обліку нарахування та списання доходів майбутніх періодів 

створено документ «Доходи майбутніх періодів», приклад екранної форми 

якого зображений на рис. 3. 

 

 
Рис. 3. Документ «Доходи майбутніх періодів» 

 

Документ «Доходи майбутніх періодів» має такі реквізити: 

1. „Вид операції” – визначає вид операції обліку доходів майбутніх 

періодів та відповідно рахунок (кредитовий або дебетовий), в якості якого 

буде використовуватись рахунок 69 «Доходи майбутніх періодів» в 



бухгалтерських проведеннях, сформованих документом.  

Значення реквізиту вибирається зі створеного перелічення «Види 

операцій доходів майбутніх періодів» і може приймати такі значення: 

„Нарахування”; „Списання”. 

2. „Термін” – визначає термін залучення доходів, значення якого 

вибирається з довідника «Доходи майбутніх періодів» і може приймати, 

наприклад, такі значення: „Місяць”; „Квартал”; „Півріччя”; „Рік” (див. 

рис. 2). 

3.  Група реквізитів  „Кор. рахунок” включає такі реквізити: 

3.1. „Рахунок” – код бухгалтерського рахунку, що кореспондує з 

рахунком 69 «Доходи майбутніх періодів» в бухгалтерському проведенні.  

3.2. „Субконто1”, „Субконто2” та „Субконто3” – об’єкти аналітичного 

обліку на кореспондуючому рахунку. 

4. „Сума” – сума операції обліку доходів майбутніх періодів. 

5. „Примітка” – довільний коментар операції обліку доходів 

майбутніх періодів. 

При проведенні документа «Доходи майбутніх періодів» формується 

відповідне бухгалтерське проведення, приклад якого зображений на рис. 4. 

 

 
Рис. 4. Бухгалтерське проведення документа «Доходи майбутніх періодів»  

для виду операції „Нарахування” 

 

ІІІ. Для аналізу і аудиту нарахування та списання доходів майбутніх 

періодів створено звіт «Відомість доходів майбутніх періодів», 

параметрами формування якого є період формування звіту та при 

необхідності – об’єкт аналітики рахунку 69 «Доходи майбутніх періодів». 



Приклад звіту наведено на рис. 5. 

 

 
Рис. 5. Звіт «Відомість доходів майбутніх періодів» 

 

Таким чином, на підставі аналізу типових операцій і бухгалтерських 

проведень, пов’язаних з нарахуванням та списанням доходів майбутніх 

періодів, було розроблено засоби обліку, аналізу та аудиту доходів 

майбутніх періодів в системі «1С: Бухгалтерія», що розширило 

функціональні можливості системи. Метою подальших розробок у 

досліджуваному напрямку є автоматизації інших ділянок обліку, аналізу і 

аудиту, які не автоматизовано в системі «1С: Бухгалтерія».  
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